

# 中国证监会稽查总队成立

设立行政处罚委 合并成立稽查局 增加稽查力量

本报记者 周一

16日上午，中国证监会副主席范福春宣布中国证监会稽查总队成立，合并后的稽查局（首席稽查办公室）也已开始运行。

近日，中央机构编制委员会办公室作出批复，对我国证券执法体制进行重大改革，主要包括四个方面的内容：一是设立中国证监会行政处罚委员会，下设办公室；二是合并稽查

一局、二局为稽查局（首席稽查办公室）；三是设立中国证监会稽查总队，核定编制 170 名；四是增加证监会派出机构稽查力量 110 名。

目前，中国证监会有关部门正在积极组织改革方案的具体落实，各项调整有序进行，人员和业务平稳过渡，内部整合已初步完成，稽查总队的首批人选正陆续到位，并已开始在全国范围内选聘会计、法律、财经、计算机等专业人员。

在上述新体制下，首席稽查负责统一协调、指挥全系统的稽查工作；稽查局主要负责组织、协调、指导、督促案件调查，负责立案、复核及行政处罚的执行，负责跨境执法合作及行业反洗钱工作；稽查总队主要负责调查内幕交易、市场操纵、虚假陈述等重大案件，以及涉及面广、影响大的要案、紧急、敏感类案件；地方稽查局及各地方监管局的稽查力量，主要负责辖区内案件的调查，以

及非正式调查和各类协查工作；行政处罚委员会负责所有案件的审理。

据悉，这次改革的重点，一是从制度上确定了证监会几年来推行的“查、审分离”模式，形成了调查与处罚权力的相互制约机制，提高了执法的专业、效率和公正水平。二是建立集中统一指挥的稽查体制，提高快速反应能力和整体作战效能；三是适应市场发展的需要，进一步增强了稽查力量。

# 转让价违背“19号令”开开实业重组告吹

本报记者 应尤佳

又一家上市公司被“19号令”拦住了重组的步伐。开开实业因商量重组事宜曾停牌数月，该公司昨日发布公告，公司的重组以解除协议告终。

在公告中，公司叙述了重组失败的原因，开开集团与家饰佳集团全资子公司上海元且企业发展有限公司于今年1月签署了股权转让及资产

重组框架协议》，协议约定：以目标公司经评估的每股净资产值为参考依据，确定本次议项下的股权转让价款”。但是根据2007年7月1日起实施的国务院国资委和中国证监会颁布的第19号令《国有股东转让所持上市公司股份管理暂行办法》相关条款规定：国有股东协议转让上市公司股份的价格应当以上市公司股份转让信息公告日（经

批准不须公开股份转让信息的，以股份转让协议签署日为准）前30个交易日的每日加权平均价格算术平均值为基础确定；确需折价的，其最低价格不得低于该算术平均值的90%。”按照这一规定，公司的股权转让不能再以开开实业净资产作为转让价格的依据，只能以开开实业的股票市值作为股权转让价格的基础。公司称，近三个月来，经过

多次协商，由于《框架协议》签订后适用的法规出现新的变化，仍未达成一致意见，现双方按照《框架协议》和所作出的承诺同意解除协议。

但是与此同时，大股东开开集团表示，双方解除协议后，为了确保股东利益，集团对开开实业重组的意愿仍不变。开开集团将继续争取使开开实业具有可持续发展的盈利能力。

■下周须知

11月19日（星期一）

岁宝热电（600864）股东大会审议《关于收购方正证券持有泰阳证券股权的议案》等议案

国电电力（600795）股东大会审议关于首次募集资金使用情况专项说明的议案等议案

点评：根据公告，公司拟更名为哈投投资股份有限公司并修改经营范围。此次收购方正证券可转债，用以替换借款以及投向九个发电项目，有助于减低公司财务负担以及提升装机容量和市场竞争力。

点评：公司近期拟发行不超过40亿元分离交易可转债，用以替换借款以及投向九个发电项目，有助于减低公司财务负担以及提升装机容量和市场竞争力。

11月20日（星期二）

长电科技（600584）股东大会审议《关于公司2007年追加投资计划的议案》等议案

航天科工财务有限责任公司增资扩股的议案》等议案

点评：公司三季报表现较好，此次追加2007年度投资主要用于扩大产能，收购SIP封装生产线将提升产品的科技含量，对于提升产品毛利率产生积极贡献。

点评：根据公告，公司此次拟发行不超过40亿元分离交易可转债，用以替换借款以及投向九个发电项目，有助于减低公司财务负担以及提升装机容量和市场竞争力。

11月21日（星期三）

鑫科材料（600255）股东大会审议《关于延长公司非公开发行A股股票方案》有效期的议案》等议案

承德机械（600357）股东大会审议《承德新航铁股份有限公司与承德天福矿业有限公司合资建设“年产100万吨氯化镁项目”的方案》等议案

点评：根据公告，公司2006年底通过的增发预案已经到期，此次延长该预案有效期可以保障公司定向增发的顺利进行，涉及到的增发价格决定问题尚需关注。

点评：根据公告，公司此举是为了稳定外购资源及产品质量。公司预计项目将在2007年11月底投产，将年贡献利润总额4200万元，财务内部收益率超过30%，前景较乐观。

11月22日（星期四）

济南钢铁（600022）拟公开发行不超过38000万股股东大会审议日

中孚实业（600595）股东大会审议有关收购林州市林丰铝电有限责任公司100%股权的议案

点评：公司此次公开增发募资将用于收购济南钢铁集团的资产，以完成济南钢铁集团的整体上市，公司将由此获得完整的板材生产能力，未来发展仍可乐观。

点评：公司近期积极推动煤电铝一体化产业链建设。林州市林丰铝电目前拥有电解铝产能11万吨、装机容量110MW等资产，收购将提升公司主营业务规模和市场竞争力。

11月23日（星期五）

长江投资（600119）拟非公开发行股票数量为2500万股（包含2500万股）——5000万股A股股东大会审议日

阳光股份（000608）拟公开发行不超过15000万股A股（含15000万股）股东大会审议日

点评：公司此次定向增发募资将用于天津万东项目等三个房地产项目，不足部分由公司自筹。公司加大商业地产在主业中的比例将有助于保持较高毛利率以及回避政策调控的风险。

点评：公司此次公开增发募资将用于天津万东项目等三个房地产项目，不足部分由公司自筹。公司加大商业地产在主业中的比例将有助于保持较高毛利率以及回避政策调控的风险。

# 消息树·本周新闻综述

2007.11.18 星期日 责任编辑：赵艳云 组版：顾雯 P3

■一周之最

最 HIGH 人物



热门指数：90%

**上榜理由：**任志刚在北京表示，内地政府所有相关部门原则上均支持“港股直通车”计划，但目前未有推出的具体时间表。

**市场影响：**任志刚指出，直通车最大目的是容许内地居民可以向外投资，使内地资金有序流出，若能达到资金有序流出，各方面均表支持。现阶段主要关注所涉及风险及如何管理风险的问题，若能就管理风险取得共识，应可尽快开放。而对于港股直通车的暂缓，中国社科院金融研究所所长李扬则认为，从目前的情况看，内地居民向海外投资股票，还是通过QDII等集体方式比较适合。

最 POP 观点

谨慎对待后市行情

POP 程度：80%

**应对策略：**从市场的热点来看，虽然前期连续调整的有色金属及煤炭石油类个股表现较为有力的反弹，但表现抗跌的银行、地产股则出现走弱。如周二民生银行一度大跌，而周

五房地产股出现调整，这对市场人气构成明显的压制。近日市场热点除部分小市值个股如沙隆达A、江苏开元上涨外，个股持续走强的动能相对缺乏，这也在一定程度上制约着股指的上升空间。故综合来看，虽然近几个交易日股指有所回升，但是上涨的动能较为缺乏，而政策面的后续变化也将影响到今后一阶段股指的运行。在此情况下，对于后市市场的走向仍建议保持一份谨慎。

最 IN 词汇

基金

热门指数：95%

**上榜理由：**新基金开闸加上五只封基即将“转开”，短期内将为市场带来近800亿元的增量资金。

**市场影响：**金鹰基金管理公司旗下成份优先和工银瑞信基金管理公司旗下核心价值两只基金拆分方

案获批，再加上五只封基即将“转开”，老基金转型的国泰沪深300指数基金本周五集中申购，经粗略估算，八只基金短期内将为市场带来近800亿元的增量资金。由于近期市场持续下跌，市场观望气氛浓厚，加上前段时间管理层“开源节流”，导致了市场资金供给短期内出现了青黄不接的局面。所以新基金开闸有望打破目前外围增量资金的尴尬局面，推动市场稳定并且进入新一轮的机构仓位调整。（德邦证券 郑晓俊）

■一周消息榜中榜

焦点新闻

关键字	市场影响力星级表现	时间	事件回放	大盘当日表现	后续影响力评价
上调存款准备金率	★★★★★	11月12日	中国人民银行10日宣布，决定从今年11月26日起，上调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点，此次上调存款准备金率将一次冻结1900亿元左右资金。	下跌12781个点，累计下跌至51873点。	上调存款准备金率将使短期之内面临一定的资金压力。
CPI数据	★★★★★	11月13日	10月份，居民消费价格总水平比去年同月上涨6.5%。其中，城市上涨6.1%，农村上涨7.2%。	下跌2961个点，累计下跌至515812点。	由于CPI数据涨幅较大，使得国家出台了CPI数据涨幅调控政策的可能性加大。
铝行业准入门槛提高	★★★★★	11月14日	为了进一步完善准入门槛，制止盲目投资，国家发改委近日公布了《铝行业准入条件》，准入条件明确提出。	上涨25457个点，累计上涨至541269点。	准入门槛的提高将促进铝工业的健康发展，给行业龙头企业带来较好的发展空间。
水泥板块	★★★★★	11月15日	中国水泥协会日前雷厉风行地表示，未来大型企业主导的并购重组将渐次升温，预计到2010年，水泥企业数量将从目前的5000多家减少到1000多家。	下跌4742个点，累计下跌至536372点。	水泥行业的并购重组将给行业龙头企业带来较大的发展空间。
军工企业整体上市	★★★★★	11月16日	国防科工委制定了《军工企业股份制改造实施暂行办法》和《中介机构上市管理暂行规定》，为军工企业整体上市扫清了障碍。	下跌4900个点，累计下跌至531627点。	未来军工企业的整体上市将带来巨大的投资机会。

热门行业

行业	活跃程度星级表现	具体表现	相关个股	后续影响力评价
航天军工	★★★★★	强势反弹	航天晨光上涨17%	军工企业股份制改造中整体上市“瓶颈”终被打破。国防科工委制定了《军工企业股份制改造实施暂行办法》和《中介机构上市管理暂行规定》，为军工企业整体上市扫清了障碍。可对板块内期调整相对充分个股进行关注。
商业连锁	★★★★★	小幅回升	大红鹰上涨15.20%	总体看，当前零售行业仍处于经营增长周期，2007年零售行业上市公司整体业绩持续稳定增长，按照2006年第三季度净利润约占全年净利润75%的比例计算，2007年全年零售行业上市公司整体业绩预计将达50%左右的增长，可对净利重估值较大的上市公司进行关注。
电子元件	★★★	小幅上涨	通富微电上涨14.46%	电子元件行业一直保持较快发展，连续9个月高出行业平均发展水平。特别是电子元件行业从5月份居行业第二的位置，到9月份增长26.3%，高出行业平均水平72个百分点，占全球比重也达到18.3%。后市有继续震荡上扬之势。
券商	★★★	小幅反弹	海通证券上涨9.76%	首先创投业已经推出，而股指期货也有望在年内推出。由于前期的技术准备和风险管理较为充分，这些公司一旦推出将很快形成规模，并为券商带来盈利。其次拥有全业务牌照的券商牌照在金融市场逐步放开的情况下具备一定重估价值。
白酒	★★★	小幅上涨	伊力特上涨19.78%	二线酒类个股由于前期相对充分，加之业绩受益于内消费品价格上涨而呈现相对稳定增长，因此本周部分个股呈现较强反弹，预计四季度进入消费旺季该板块还将反复表现。

人气股票

公司名称	人气	时间	公司基本面	二级市场表现	后续影响力评价
江苏开元(600981)	99%	11月12日 -16日	公司基本面无明显变化，披露2007年1-9月每股收益0.09，营业利润约4.42亿元，同比增长30.51%，主要源于投资收益增加562.01%。此外，公司拟出资6000万元参与筹建中安财产保险公	连续放量，一周4日封涨停停。	其拥房地产业及参股金融两大火爆题材是市场对其重估的实质所在。后市仍有成长空间。
广宇集团(002133)	99%	11月12日 -16日	公司以5381万元受让黄山广宇房地产开发有限公司40%股权，受让后将持有黄山广宇90%股权。并计划向第一大股东购买广宇资产24%股权。由于三家公司盈利能力均超过广宇集团平均水平，成功收购后业绩将大幅提升。	股价齐升，强势上攻。	公司成功收购后，公司业绩将进一步提升，股价中线趋势看好。
航天长峰(600895)	97%	11月12日 -16日	公司是国家重要的国防信息安全产品的供货商，也是我国首家经国务院批准准军品生产资质的公司。周四，国防科工委制定出台了《军工企业股份制改造实施暂行办法》，打开了《军工企业整体上市》的大门。	在航天军工品种全线走强带动下，周五放量涨停。	在“嫦娥奔月”的探月计划中，公司有望进一步发展。
沙隆达A(000553)	99%	11月12日 -16日	公司主营农药与化工产品的生产和销售，在业内享有“中国农药第一”的美誉。此外，公司的大股东中国化工集团实力雄厚，沙隆达作为农化在资本市场的窗口公司，必将担负起打造农药航母的重任，发展前景广阔。	连续4日封涨停。	二级市场上，该股在严重超跌后，展开强反弹行情。后市仍有一定上涨空间。
锌业股份(000751)	99%	11月12日 -16日	中冶集团通过竞拍持有葫芦岛有色金属33%的股权，而中冶集团计划对葫芦岛有色金属集团增资，成为控股的绝对控股股东。但对公司业绩来整理，如果没有矿山资源的注入，业绩不会有太大提升。	周一涨停停打开后，放大量，震荡调整。	目前的收购方完成收购后，中冶集团计划对葫芦岛有色金属集团增资，成为控股的绝对控股股东。但对公司业绩来整理，如果没有矿山资源的注入，业绩不会有太大提升。

(港澳资讯 陈力)

■数字之窗

5062亿元

“打新”引发居民储蓄存款分流

事件回放：央行日前发布消息显示，今年10月份，居民户存款下降5062亿元，同比多降5052亿元。业内人士预计是10月末新股发行期间企业、个人申购新股使企业存款、储蓄存款分流所致。这表示股市导致储搬家的趋势仍在延续，如此看来，市场在调整之后仍将在资金充沛的引导下，走向健康持续的发展之路。

850亿元

银根紧缩政策预期强烈

事件回放：银监会主席刘明康曾要求全年新增贷款增速不得高于15%，有分析人士据此估算，未来两个月可新增贷款额度只剩余850亿元。故有观点称，除了类似监管机构召开信贷投放会议之外，还会加强窗口指导和进一步的信贷紧缩措施，银根紧缩政策预期强烈。

9.5%

房地产价格上涨势头迅猛</p